SOCIETÀ OPERAIA DI MUTUO SOCCORSO

“ALFREDO BACCARINI”

Piazza Matteotti, 73  -  51028 San Marcello P/se  (PT)

           San Marcello P/se,  25 aprile 2013         

     In considerazione del successo di autori e di pubblico, raggiunto nelle passate edizioni, il consiglio direttivo della società Baccarini ha il piacere di informare che il giorno 8 agosto 2013, alle ore 21.00, avrà luogo la nona edizione di

UN GIARDINO DI PAROLE

(lettura di poesie)

     La manifestazione, che non è un concorso a premi, è aperta a tutti coloro che amano la poesia e che desiderano leggere o far leggere alcune loro opere. È un appuntamento che, ogni anno, in agosto, unisce la voglia di stare insieme al piacere di ascoltare storie diverse, che racchiudono malinconia e dolore, sentimenti e ricordi, ma anche tenerezza e amore.
     Come nelle precedenti edizioni, saranno accettate tutte le opere inviate, purché non volgari, non politiche e idonee nella forma e nei contenuti.

     Chi fosse interessato a partecipare è pregato di far pervenire, tassativamente entro il 30 giugno, due poesie dattiloscritte su foglio A4 corredate da nome, cognome, indirizzo, numero telefonico ed eventuale indirizzo e-mail a:

GIAMPAOLO MERCIAI  -  Casella Postale 53  -  51028 San Marcello P/se   (PT)

     Su foglio a parte si prega allegare un breve curriculum personale e, se si desidera venga letta durante la presentazione, una breve spiegazione o eventuale dedica delle opere.

     Per motivi puramente organizzativi (permessi, pubblicità, preparazione dei lettori, stampa dell’antologia, ecc.), le poesie che arriveranno dopo il 30 giugno non potranno essere ammesse alla serata.

     La manifestazione si svolgerà nella chiesa parrocchiale di San Marcello Pistoiese e tutti gli autori ammessi alla serata saranno contattati 15 giorni prima per confermare la loro presenza, pena l’esclusione delle loro opere dalla lettura e dall’antologia. A ciascun partecipante sarà consegnato un attestato di partecipazione e una copia dell’antologia contenente tutte le poesie. Al termine delle letture seguirà un piccolo buffet di saluto. 
La partecipazione è completamente gratuita, ma non da diritto ad alcun rimborso spese.

Società Operaia di Mutuo Soccorso                             

             “Alfredo Baccarini”

PS.:
Chi desidera leggere personalmente le proprie opere è pregato di segnalarlo.


Per ulteriori informazioni telefonare al n. 3381886839
oppure e-mail: giampaolomerciai@alice.it 

